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1n Yepd Aoxroewy
(Evteornia, ApoBaia IIAnpopopia, Avicétnta Fano, AEP)

Aeuxpivion: H enlhuon twv aoxrioewy elvar Tpoatpetint|. Yxondg Toug elval vo AeLtovpyoouy
OLUTANPOUATIXG Ue TLC StahéeLs.

1. Enegepyaocia Acdopévmy

‘BEotw 6t ov tu. X3 — Xo — X3 — ... — X, oynuatilouv aruolda Markov,
dnhadh p(xy, xa, ..., x,) = p(x1)p(x2|z1) .. . p(@Yh|TH—1). Bpeelte ty mo anhy) éxppaon
nou unopelte yoo v I(X1; Xy, X3,..., X)),

. Evtponia (Tehwxd draydvioua, Iobviog 2008)

Oewpovue Ul SLaxplT T.U. Tou TalpVel TWES and EVo TETEPACUEVO GUVOAO OTOLYElWY
X ={1,...,|X|}. 'Eotw 6t dlvetow n p(1) = Pr{X = 1} n onola dev elvaw Suvatdv va
uetafAnbet.

(o) HMotec elvar ov twwée p(i), i = 2,...,|X]|, tng xotavourc nou ueylotomolel tnv
evtponia H(X) (v dedouévn p(1));

(B) Me tioobrtar nuéyiotn H(X) vy dedouévn p(1); Adote uta epunvela tne éxppaong
v v H(X) ue Bdon tov xavéva aduoldac yio Ty eviponia.
Yrddeln: Xwplote 1o X oe 8o xatdAinia utocivola.

(v) Edv évac maixtne A umopel vo uyetafdiher v p(l) pe oxond va ueldver tny
evtpornio H(X) 600 nepiocdtepo unopel, evd évag malxtne B unopel vo uetadhhe
omolodfnote UTooUYoAo TV utdéhotwy p(i) (eAAd oyt v p(l)) ue oxond va
auZdvel TNy eviponior 660 UTopel, Tolo TIUY Teénel va emAéZel o A av Tallel TpdTOoC;
[Iéd¢ mpémel va anavthoer o By AMAdlel n andvinoy| cog edv npdtog nailel o B;
Oewpolue 6Tl 0 TeheuTalog TalxTNg €yel TNV UTOYPEWST Vo SLHAEEEL TUIES Yo TNV

XoTovou p GOTE Zlﬂp(z) = 1.
. Lootnua pe d%o e€6doug (Tehund draydviopa “Oewpla ITAnpogopias”,
®ePpoudpLog 2009)

Oewpolue T0 oUotnua Tou LyAuatog 1. H nnyh) X Jdev €xer uvAun xou nalpver tiueg —1
i +1 ue v B mbavotnta 1/2. O roddardaciaotixol B6pufor Zy xau Zs maipvouy,



enlong, TWwéc oto olvoro {—1, 1}, addd axohouBolv xotavour Bernoulli. Anhads,

7 _ +1 ue mbavétnra  p;
| =1 pe mbavétnra 1 —p;

Ou T.u. Zy xau Zy elvon aveldptnieg tne X. (2671600, 611 yevx) meplntworn, dev elvat
aveZdptnteg uetadl Toug.

X~Unif{-1,1}—{ Z1~Bem(p){-1,1}
!

Zg~Bern(p2) {—1 ,1 }

Eyhuo 1 Yootnua ue dvo e£ddouc.

(o) Beeite v H(X) xau 1 H(Z;) (ouvapthoel Tov p;).

(B) T dedouéva pr xav po, Beelte éva dvw gpdyua v v H(Zy, Zs), xabde xou
™V ané xovol ouvdptnon udlac thavétnrac p(zy, 22) 1 onola emTuyydveL TO dvw
podya.

(v) Beelte tic I(X;Y7) o I(X;Y3). T dedouéva p; xar py undpyetr tpémoc va
avEfoete tic I(X; Y1) xau I(X;Ys) adddlovrog tny xatavour; tne X; Entpéneto
va ahhdiete wovo Tic mbavotnteg ue Tic omoleg X = 1 # —1. Aev unopeite va
avéhoete to TAKBog Twdy, | X, e mnyhc.

(d) Xuyxpivete vy I(X; Y7, Vo) ue uc I(X;Y;). Elvow uixpdrepn; Meyahitepn; 'lon;
oo elvar 1 ueyahbtepn T (o€ bits) mou unopel va népet n 1(X; Y7, Y3);
Yrddeln: Lo epdtnuo autd unopelte va anavtioeTe ywpelc va Beelte Ty Tuy tng

(e) Ynobéote, tdhpa, 6T oo Zy xaw Zy elvon aveldptnree uetall toug. Bpelte ua
exgpaon vy ™y I(X; Y7, Ys) cuvapthoel Twv pr %ot po.

Yrédeln: Evdéyetar va cog gavel ypRown n avixatdotacn a = py + py — 2p1ps.

4. AvieétnTa Fano

'Eotw n e€hc and xowvol xatavounr udloc mbavétnrac v tig . (X, Y)

%
a b c
1 1 1
]' (1) 112 112
X 25 5 %
3| L 1 %
12 12 6




'Eotw, entone, X (V) extuntic v ™ X ue Bdon my YV xou P, = Pr{X (V) # X}.
(o) Bpeite to PélTioTo EXTUNTH X( ), xafdg xou Ty P, mou avtioTtolyel oto BéATioTo
EXTLUNTY.
(B) Beelte 1o ppdyua yo Ty P, mou tpoxintet and Ty aviedtnta Fano xow cuyxpivete.
‘OpLo yivouévou
‘Botw n axohoublo X, Xo,..., X, n onola anoteleltar amd aveldptnteg oL duola

xotaveunuéves (i.i.d.) t.u. ot omolec axoloufoly Ty xatavous

1 ue mbavétnra
Xi=14 2 ue mbavétnta
3 ue mbavétnra

NN T

Na Beebet 10 limy, oo( X7 - Xo - X3+ Xy 1 - X)) Y™,

. AEP xou Yyetixny Evrponia

"Eotw aveZdptnres xou uola xotaveunuéves (i.i.d) Swaxpitée t.u. Xy, Xo, . .. mou axohouBolv
xatavour udlag mbavétnroac p(z) xau |X| < co. Enopévec, p(ar, 2a, . .., x,) = [ 11, ().
Eidayue 6t —% log p(X1, Xo, ..., X,) — H(X) xatd mbavétnra. 'Eotw, tdpa, ua dhhn
ouvéptnon wilac mbavétntas ¢(x) opiouévn otov Bro detyuatixd ydeo X pe Ty p(x),

xou q(z1, X2, . .., xn) = [ 11y q(;).

() Bpetre v Ty tou oplou — = log ¢( X1, Xo, ..., X,) €dv o1 X1, Xo, . . . elvon aveZdptnteg
xaw 6ot xataveunuévee (i.i.d) ue xatavour) p(z).

(X17X27 aXn 4
P51 K] (log-likelihood), 6mov, xau mdhL, ot

X1, X, ... elvan avsiocptmsg xau Guota xotaveunuévee (ii.d) pe xatavour| p(z).
Enouévwe, n mbavétnta va fewpricouue 6t ou X; axoloubBoly xatavoun g(z) (avtl
v p(n)) ehattdvetar exbetind ye to n xon ue pubud avdroyo e D(pllq).

Bpeelte tnv twuh Tou oplou —llo
(B) Be My T e g



